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Produit de deux fonctions affines - exemple

On souhaite étudier le signe du produit (3x+ 1)(—2x+ 1) sur R.

* On cherche le signe des expressions 3x+1 et —2x+1:

3x+1>0 3x+1<0 3x+1=0
<~ 3x>-1 — 3x<-1 — 3x=-1
-1 -1 -1
— x>— — x<— — x=—
3 1 31
— XE€|—; +o0o| | &= x€ —oo;?[ — xe{?}
—2x+1>0 —2x+1<0 —2x+1=0
— -2x>-1 — -2x<-1 — -2x=-1
1 1 1
— x<- — x>- — x=-
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Produit de deux fonctions affines - exemple

Signe du produit (3x+1)(—2x+1) surR:

* On cherche le signe des expressions 3x+1 et —2x+1:

3x+1>0 3x+1<0 3x+1=0
<~ 3x>-1 — 3x<-1 — 3x=-1
-1 -1 -1
— x>— — x<— — x=—
31 3 1 31
— X€|—; +o0| | <= x€|-0c0; — — x€e{—
; | 51
-2x+1>0 -2x+1<0 -2x+1=0
— -2x>-1 — -2x<-1 — -2x=-1
1 1 1
— x<- — x>- — x=-
| : o
< X€|—-00; — < X€E|—; +to0| | &= x€<-—-
2 2 2
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Produit de deux fonctions affines - exemple

Signe du produit (3x+1)(—2x+1) surR:

* On cherche le signe des expressions 3x+1 et —2x+1:

3x+1>0 3x+1=0
-1 -1
<~ Xe|—,; +t0o0 — — _X,'E{—}
3 3
—-2x+1>0 —-2x+1=0
1
— X€E|—00, — — — XE{—}
2[ 2
* Tableau de signes :
-1 1
X —00 — - +00
3 2
3x+1 0 + +
—-2x+1 + + 0
Bx+1) x _ _
(—2x+1) o =+ 0
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Produit de deux fonctions affines - exemple

Signe du produit (3x+1)(—2x+1) surR:

¢ Tableau de signes :

-1 T
X —00 — - +00
3 2
3x+1 - 0 + +
-2x+1 + + 0 -
Bx+1) x
(—2x+1) 0 * 0

¢ Conclusion :

Bx+1(-2x+1)>0
-1 1

Bx+1)(-2x+1)=0

{52
—=xe{—; -
3 2

> XE

)

372
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Quotient de deux fonctions affines - exemple

. . 3x+
Signe du quotient

1
surR:
1

* On cherche le signe des expressions 3x+1 et —2x+1:

3x+1>0 3x+1=0
1
— Xx€|-; +oo| | = <~ xe€ —}
3 {3
—2x+1>0 —2x+1=0
1
— X€E|-o00; | | = — Xx€{-—
| H

e Tableau de signes :

-1 1
X —00 — - +00
3 2
3x+1 0 + +
—2x+1 + +
3x+1
- 0 + -
—2x+1
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Quotient de deux fonctions affines - exemple

. . 3x+1
Signe du quotient
—2x+1

» Tableau de signes :

surR:

X —00 —_— +00

(o8}
DN | =

3x+1 - 0 + +

—2x+1 + + -

3x+1
—2x+1

¢ Conclusion :
3x+1 3x+1
0

> =
—2x+1 —2x+1
-1 1[ {—1}
— = —> S XES—
3 3

— X€E
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Quotient de deux fonctions - exemple

On cherche le signe de I'expression

sulR:
X2 +1

e Pourtoutréel x, > =0etx2=0 équivaut a x =0.
Aussi, pour tout réel x, x> +1=1> 0.
¢ Conclusion :

>0 < xeR*
X2 +1

=0<=x€{0
X2 +1 xe {0}

¢ Tableau de signe (facultatif) :

X —00 0 +00

x2 + 0 +
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Produit de deux fonctions - exemple

On cherche le signe de I'expression (x+1)y/xsuR; =[0; +ool:

* Pour tout réel x positif, x+1>1>0et vx=>0et /x=0
équivauta x=0.

¢ Conclusion :
(x+1)y/x>0<= xeR} =]0; +oo[
(x+1)y/x=0<> x€ {0}

¢ Tableau de signe (facultatif) :

X 0 +00
x+1 +
VX 0 +

(x+1vx| 0 +
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FIN

Signe d’'un produit



